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YÖNETİCİ ÖZETİ

ÖZET  Tiyatro izleyicileri arasında kadınların oranı daha yüksek (%57)

 İzleyicilerin %57’si 30 yaşın altında, ortalama yaş 31, %58’i üniversite mezunu

 Tiyatro mekanı ile izleyici ikameti arasında yüksek korelasyon söz konusu

 En fazla izleyicinin ikamet ettiği 7 ilçede Şehir Tiyatrosu var

 İzleyicilerin %46’sı ayda en az 1 defa Şehir Tiyatrosu’na gidiyor

 20 yaşın altındaki gençlerde tiyatro izleme sıklığı ortalama yılda 1 defa; ki bu oran 
tiyatroya gelmiş gençler için geçerli; genel olarak bakıldığında bu oran daha da 
gerilerde seyrediyor

 Diğer yaş gruplarında ise ayda en az 1 defa tiyatroya gitme sıklığı ortalama olarak %45-
50 düzeyinde

 Eğitim seviyesi yükseldikçe tiyatro izleme sıklığı artıyor

 Gençler komedi oyunlarını, ileri yaşlar ise dünya klasiklerini tercih ediyor

 Oyunun tercih edilmesinde en etkili 3 faktör: konusu, türü ve kadrosu 

 İzleyicilerin 3 te 2 si internetten ve genellikle birkaç gün önce biletini alıyor, %85’i 
fiyatlardan memnun

 Arkadaşıyla tiyatro gitme sıklığı oldukça yüksek (%41)

 İzleyicilerin büyük bir kısmı, oyunu izledikten sonra etrafına bahsediyor ve tavsiye 
ediyor

 Şehir Tiyatroları’nın basında yeterince yer bulmadığı düşünülüyor

 Şehir Tiyatroları’ndan özellikle oyunların kalitesi ve konusu, oyun sayısı ve 
reklam/tanıtım alanlarında beklentiler söz konusu



ARAŞTIRMA TASARIMI

GİRİŞ



ARAŞTIRMA KONUSU

GİRİŞ
Tiyatro belirli yerlerde gösterime sunulan oyunların izlendiği, tiyatro salonlarında sahnelenen oyunla

ve diğer insanlarla iletişime geçildiği, sahnelenen oyunlar, oyuncular, yönetmenler ve tiyatro

hakkında düşünce ve duyguların geliştirildiği çok yönlü bir zihinsel ve kültürel bir deneyimi kapsar.

Bu yönüyle tiyatro, tiyatroya gitmek deyimini, bu deneyimin zamana, mekâna, sosyo-kültürel ve

politik bağlama göre değişen pratikler bütününü oluşturur. Kuşkusuz bu deneyimin ortaklıkları

olduğu gibi, kişilerin ilgi, gereksinim, sosyo-ekonomik ve eğitim düzeyi gibi farklı etmenlere göre

farklılıklar, özgül durumlar da ortaya çıkarır. Bir kitle sanatı olarak algılanan tiyatro, her şeyden önce

görsel-işitsel anlatıya dayanan ve teknoloji ile aracılanan bir iletişim aracıdır. Tiyatronun gündelik

yaşamda algılanışı ve karşılanışı tarihsel olarak süreklilik ve değişiklik gösterir. Her ülkeye göre ve

her çağa göre değişir.

Bir iletişim ve sanat olgusu olarak bakıldığında tiyatronun temel bileşenlerinden birinin de seyirci

olmasına karşın tiyatro araştırmalarında seyirci çok az inceleme konusu yapılmıştır (Akbulut, 2014,

sy.2). Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığının 2011 yılında gerçekleştirilmiş olduğu Türkiye’de Aile

Yapısı Araştırması Sosyal ve Kültürel Faaliyetler bölümünde sinema ve tiyatro faaliyetleri birlikte

sorulmuştur. Araştırma sonuçlarına göre; yaş grubu düştükçe, öğrenim durumu yükseldikçe,

sosyoekonomik statü yükseldikçe hiç sinemaya ve tiyatroya gitmediğini söyleyenlerin oranı

düşmektedir.



AMAÇ

GİRİŞ İstanbul’daki tiyatro izleyicilerinin demografik ve sosyo-ekonomik profile göre tiyatro

izleme alışkanlıklarının analiz edilmesi, İstanbul Büyükşehir Belediyesi Şehir tiyatroları

yönetiminden beklentileri ve genel olarak memnuniyetleri araştırmanın temel amacıdır.

Bu amaç doğrultusunda yürütülen araştırma temel olarak aşağıdaki ana başlıklardan

oluşmaktadır.

Tiyatro İzleyicilerinin demografik özellikleri

Tiyatro izleme sıklıkları

Oyun tercihleri

Oyun seçiminde etkili olan kriterler

Tiyatro sahnelerine, bilet ve oyun programına erişim

Tercih edilen tiyatro sahneleri

Sahne tercihinde etkili olan kriterler

Oyun hakkında konuşma ve tavsiye etme durumu

Beklenti ve öneriler



ARAŞTIRMA YÖNTEMİ

GİRİŞ

Araştırma 
Yöntemi 

• Kantitatif Araştırma

Veri 
Toplama 
Tekniği 

• Önceden hazırlanmış soru formuna bağlı yüz yüze anket görüşmesi

Veri 
Toplama 

Süreci 

• Araştırmanın saha çalışması 03-06 Mayıs 2017 tarihleri arasında ADA 
Araştırma anketörü tarafından gerçekleştirilmiştir.

Kontrol 
Süreci 

• Görüşmeler ADA Araştırma süpervizörleri ve kontrolörleri denetiminde 
gerçekleştirilmiştir. Yapılan anketlerin  %30 ‘u telefonla %20’si saha esnasında 
yerinde kontrol edilmiştir. Tüm anketler mantık kontrolünden geçirildikten 
sonra değerlendirmeye alınmıştır.



ARAŞTIRMA ÖRNEKLEMİ

GİRİŞ

İzleyici Sayısı: 65895

Örneklem sayısı: 720

İzleyici Sayısı: 41139

Örneklem sayısı: 560

İzleyici Sayısı: 36863

Örneklem sayısı: 500

İzleyici Sayısı: 4478

Örneklem sayısı: 70

İzleyici Sayısı: 18001

Örneklem sayısı: 250

İzleyici Sayısı: 26557

Örneklem sayısı: 450

İzleyici Sayısı: 33879

Örneklem sayısı: 450

Araştırmanın örneklemi İstanbul’da Hizmet verilen İstanbul Büyükşehir Belediyesi Şehir 
Tiyatrolarına ait yedi salonda oyun seyreden seyirciler arasından rasgele belirlenmiş 3000 
bireyden oluşmaktadır.



DEMOGRAFİK BULGULAR

DEMOGRAFİ
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TİYATRO SALONUNA GÖRE CİNSİYET DAĞILIMI

Kadın Erkek

%57,2 %42,8

CİNSİYET DAĞILIMI
İZLEYİCİ 
PROFİLİ



YAŞ DAĞILIMI
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19,0

13,9

6,9

3,3

15-20 Yaş 21-30 Yaş 31-40 Yaş 41-50 Yaş 51-60 Yaş 61 Yaş Ve
Üstü

Yaş Kategori

Ortalama
15-20 Yaş 21-30 Yaş 31-40 Yaş 41-50 Yaş 51-60 Yaş

61 Yaş Ve 

Üstü
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Harbiye/Muhsin 

Ertuğrul
14,7% 32,5% 18,6% 17,8% 11,4% 5,0% 35,0

Fatih/Reşat Nuri 35,6% 25,8% 17,8% 11,6% 6,9% 2,4% 29,5

Kadıköy/Haldun 

Taner
19,1% 33,0% 20,7% 14,6% 8,0% 4,5% 33,6

Kağıthane/Sadab

at
31,4% 32,8% 15,2% 13,8% 4,0% 2,8% 29,1

Gaziosmanpaşa 22,8% 26,8% 37,2% 8,8% 2,8% 1,6% 30,6

Üsküdar/Musahip

zade Celal
12,9% 30,0% 15,7% 22,9% 12,9% 5,7% 37,3

Ümraniye 48,7% 22,9% 13,3% 10,9% 2,9% 1,3% 26,3

Total 27,2% 29,7% 19,0% 13,9% 6,9% 3,3% 31,3

31,3Yaş Ortalaması

İZLEYİCİ 
PROFİLİ



İLİŞKİSEL ANALİZLER

SONUÇ



EĞİTİM DAĞILIMI
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12,4
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Mezunu
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lisans/Doktora

Eğitim Dağılımı
Eğitim Durumunuz?

İlkokul 
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Harbiye/Muhsin 

Ertuğrul
4,0% 4,2% 19,2% 54,4% 18,2%

Fatih/Reşat Nuri 4,9% 11,3% 31,6% 39,3% 12,9%

Kadıköy/Haldun 

Taner
3,0% 11,3% 32,9% 44,1% 8,8%

Kağıthane/Sadabat 2,6% 8,4% 30,4% 47,0% 11,6%

Gaziosmanpaşa 3,6% 8,8% 28,8% 51,2% 7,6%

Üsküdar/Musahipza

de Celal
1,4% 12,9% 27,1% 47,1% 11,4%

Ümraniye 1,3% 13,1% 37,3% 37,3% 10,9%

Total 3,2% 9,2% 29,2% 46,0% 12,4%

İZLEYİCİ 
PROFİLİ



İLİŞKİSEL ANALİZLER
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İLÇE DAĞILIMI
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İLÇE DAĞILIMI
İZLEYİCİ 
PROFİLİ
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İLÇE DAĞILIMI
İZLEYİCİ 
PROFİLİ
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İLÇE DAĞILIMI
İZLEYİCİ 
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İLÇE DAĞILIMI
İZLEYİCİ 
PROFİLİ
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İLÇE DAĞILIMI
İZLEYİCİ 
PROFİLİ
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İLÇE DAĞILIMI
İZLEYİCİ 
PROFİLİ
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TİYATRO İZLEYİCİ ALIŞKANLIKLARI

ALIŞKANLIK



ŞEHİR TİYATROLARINDA OYUN İZLEME SIKLIĞI

ALIŞKANLIK

9,6

25,6

19,3

23,2

22,3

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0

2-3 YILDA BİR

YILDA BİR YADA İKİ KEZ

2-3 AYDA BİR KEZ

AYDA BİR KEZ

AYDA İKİ YADA DAHA FAZLA



ŞEHİR TİYATROLARINDA OYUN İZLEME SIKLIĞI

ALIŞKANLIK İBB Şehir Tiyatroları'nda Oyun izleme Sıklığınız Nedir?

Total

2-3 Yılda bir
Yılda bir 

yada iki kez

2-3 ayda bir 

kez
Ayda bir kez

Ayda iki 

yada daha 

fazla

Y
a
ş 

K
a
te

g
o
ri

15-20 Yaş 12,4% 32,4% 17,8% 20,0% 17,4% 100,0%

21-30 Yaş 9,8% 23,0% 19,1% 26,1% 22,0% 100,0%

31-40 Yaş 7,0% 21,2% 22,6% 23,5% 25,6% 100,0%

41-50 Yaş 8,1% 24,4% 19,4% 22,0% 26,1% 100,0%

51-60 Yaş 8,7% 23,2% 19,3% 24,6% 24,2% 100,0%

61 Yaş Ve Üstü 8,0% 29,0% 13,0% 23,0% 27,0% 100,0%

Total 9,6% 25,6% 19,3% 23,2% 22,3% 100,0%

Gençlerin %44,8’inin tiyatro izleme sıklığı yılda bir yada daha 
az
İleri yaş grubu ayda bir yada daha fazla sıklıkta tiyatro 
izlemekte



İLİŞKİSEL ANALİZLER

SONUÇ



ŞEHİR TİYATROLARINDA OYUN İZLEME SIKLIĞI

ALIŞKANLIK

İlkokul ve ortaokul mezunlarında oyun izleme sıklığı 
daha az
Eğitim seviyesi arttıkça oyun izleme sıklığı da 
artmaktadır.

İBB Şehir Tiyatroları'nda Oyun izleme Sıklığınız Nedir?

Total

2-3 Yılda bir
Yılda bir 

yada iki kez

2-3 ayda bir 

kez
Ayda bir kez

Ayda iki 

yada daha 

fazla

E
ğ
it

im
 D

u
ru

m
u
n
u
z
?

İlkokul Mezunu 15,5% 24,7% 15,5% 22,7% 21,6% 100,0%

Ortaokul Mezunu 17,0% 39,5% 20,3% 12,7% 10,5% 100,0%

Lise Mezunu 13,7% 33,0% 19,3% 18,1% 15,9% 100,0%

Üniversite Mezunu 6,5% 19,5% 19,0% 28,0% 27,0% 100,0%

Yüksek 

lisans/Doktora
4,3% 21,0% 20,4% 25,0% 29,3% 100,0%

Total 9,6% 25,6% 19,3% 23,2% 22,3% 100,0%



İLİŞKİSEL ANALİZLER

SONUÇ



İLİŞKİSEL ANALİZLER

SONUÇ



ŞEHİR TİYATROLARINDA OYUN İZLEME SIKLIĞI

ALIŞKANLIK

Muhsin Ertuğrul seyircisi daha düzenli olarak tiyatro izleyicisidir

Ümraniye sahnesi seyircisi yılda bir ve daha az sıklıkta tiyatro 
izlemektedir.

İBB Şehir Tiyatroları'nda Oyun izleme Sıklığınız Nedir?

Total
2-3 Yılda bir

Yılda bir 

yada iki kez

2-3 ayda bir 

kez
Ayda bir kez

Ayda iki 

yada daha 

fazla

A
n
k
e
ti

n
 y

a
p
ıl
d
ığ

ı 
sa

lo
n

Harbiye/Muhsin 

Ertuğrul
4,7% 15,7% 16,4% 23,8% 39,4% 100,0%

Fatih/Reşat Nuri 11,8% 30,0% 18,7% 18,4% 21,1% 100,0%

Kadıköy/Haldun 

Taner
7,9% 25,4% 23,0% 30,4% 13,4% 100,0%

Kağıthane/Sadabat 12,2% 30,4% 15,2% 22,0% 20,2% 100,0%

Gaziosmanpaşa 8,0% 18,8% 22,4% 30,8% 20,0% 100,0%

Üsküdar/Musahipza

de Celal
8,6% 21,4% 11,4% 25,7% 32,9% 100,0%

Ümraniye 15,6% 36,7% 23,8% 14,7% 9,3% 100,0%

Total 9,6% 25,6% 19,3% 23,2% 22,3% 100,0%



ŞEHİR TİYATROLARINDA TERCİH EDİLEN OYUN

ALIŞKANLIK

35,0%

19,4%
21,0%

14,3%

6,2%

1,7% ,8% 1,7%

Komedi Dram Müzikal Dünya
Klasikleri

Yerli
yazarlar

Deneysel Çocuk Diğer



ŞEHİR TİYATROLARINDA TERCİH EDİLEN OYUN

ALIŞKANLIK Tercih Edilen Oyun

Komedi Dram Müzikal
Dünya 

Klasikleri

Yerli 

yazarlar
Deneysel Çocuk Diğer

Y
a
ş 

D
a
ğ
ıl
ım

ı
15-20 Yaş 39,6% 18,1%» 17,8% 13,1% 7,0% 1,5% 1,1% 1,8%

21-30 Yaş 33,3% 19,6% 21,5% 14,0% 5,9% 2,7% 1,0% 1,9%

31-40 Yaş 31,8% 19,8% 23,6% 15,9% 5,6% 1,5% ,4% 1,5%

41-50 Yaş 35,5% 19,3% 22,1% 14,5% 6,1% ,7% ,6% 1,3%

51-60 Yaş 32,9% 21,6% 19,2% 16,7% 6,6% ,9% ,9% 1,2%

61 Yaş Ve 

Üstü
37,0% 21,2% 23,8% 8,5% 5,8% 1,1% 0,0% 2,6%

Gençlerin %39,6’sı Komedi Oyunlarını tercih etmektedir

İleri yaş grubu gençlere oranla daha yüksek oranda Dünya klasiklerini 
tercih etmektedir



ŞEHİR TİYATROLARINDA TERCİH EDİLEN OYUN

ALIŞKANLIK

Tercih Edilen Oyun

Komedi Dram Müzikal
Dünya 

Klasikleri

Yerli 

yazarlar
Deneysel Çocuk Diğer

Kadın 33,3% 19,2% 23,4% 15,0% 5,5% 1,7% ,7% 1,2%

Erkek 37,5% 19,8% 17,3% 13,2% 7,2% 1,8% ,9% 2,3%

Kadınlar erkeklere oranla da daha çok müzikal ve dünya Klasiklerini 
tercih etmektedir

Erkekler kadınlara oranla daha çok komedi ve yerli oyunları tercih 
etmektedir.



ŞEHİR TİYATROLARINDA TERCİH EDİLEN OYUN

ALIŞKANLIK Tercih Edilen Oyun

Komedi Dram Müzikal
Dünya 

Klasikleri

Yerli 

yazarlar
Deneysel Çocuk Diğer

İlkokul Mezunu 35,5% 24,3% 20,7% 8,9% 4,7% 0,0% 3,0% 3,0%

Ortaokul Mezunu 44,3% 21,5% 13,4% 13,8% 4,9% 1,0% ,6% ,4%

Lise Mezunu 41,3% 19,2% 16,9% 12,9% 6,1% 1,7% 1,1% ,9%

Üniversite Mezunu 31,6% 19,1% 24,1% 14,7% 6,1% 1,6% ,6% 2,2%

Yüksek 

Lisans/Doktora
29,1% 18,6% 22,4% 16,7% 7,7% 2,9% ,8% 1,8%

İlkokul ve Ortaokul mezunları daha yüksek oranda komedi oyunu 
tercih etmektedir

Üniversite ve yükseklisans mezunları daha yüksek oranda dünya 
klasiklerini tercih etmektedir.



OYUN SEÇİMİNDE ETKİLİ OLAN KRİTERLER

ALIŞKANLIK

İFADE ORTALAMA

Oyun tercihinde oyunun konusu sizin için ne kadar önemli? 4,17

Oyun tercihinde oyuncu kadrosu sizin için ne kadar önemli? 3,82

Oyun tercihinde oyun türü sizin için ne kadar önemli? 3,78

Oyun tercihinde oyun dili sizin için ne kadar önemli? 3,76

Oyun tercihinde oyunun yazarı sizin için ne kadar önemli? 3,67

Oyun tercihinde Sahne sizin için ne kadar önemli? 3,64

Oyun tercihinde Oyunun tanıtımı sizin için ne kadar önemli? 3,57

Oyun tercihinde bilet fiyatları sizin için ne kadar önemli? 3,55

Oyun tercihinde oyunun yönetmeni sizin için ne kadar önemli? 3,47

Oyun tercihinde oyun süresi sizin için ne kadar önemli? 3,30

Oyun tercihinde forumlar/yorumlar sizin için ne kadar önemli? 3,25

Oyun tercihinde oyunun aldığı ödüller sizin için ne kadar önemli? 3,13

Oyun tercihinde Eleştirmen yazıları sizin için ne kadar önemli? 3,08

Oyun tercihinde izleyici sayısı sizin için ne kadar önemli? 3,06

3,52GENEL ORTALAMA



OYUN SEÇİMİNDE ETKİLİ OLAN KRİTERLER

ALIŞKANLIK

46,1

47,5

47,7

53
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11
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10,8

9,2

10,3

9,3

3

35,6

39,9

35

30,3

32,4

25

24,9

21,7

18,3

19,4

15,9

14,7

14,9

7,7

Oyun tercihinde Eleştirmen yazıları sizin için ne kadar
önemli?

Oyun tercihinde izleyici sayısı sizin için ne kadar önemli?

Oyun tercihinde oyunun aldığı ödüller sizin için ne kadar
önemli?

Oyun tercihinde forumlar/yorumlar sizin için ne kadar
önemli?

Oyun tercihinde oyun süresi sizin için ne kadar önemli?

Oyun tercihinde oyunun yönetmeni sizin için ne kadar
önemli?

Oyun tercihinde bilet fiyatları sizin için ne kadar önemli?

Oyun tercihinde Oyunun tanıtımı sizin için ne kadar
önemli?

Oyun tercihinde oyunun yazarı sizin için ne kadar önemli?

Oyun tercihinde Sahne sizin için ne kadar önemli?

Oyun tercihinde oyun dili sizin için ne kadar önemli?

Oyun tercihinde oyuncu kadrosu sizin için ne kadar
önemli?

Oyun tercihinde oyun türü sizin için ne kadar önemli?

Oyun tercihinde oyunun konusu sizin için ne kadar önemli?

Önemli Kararsız Önemli Değil



OYUN SEÇİMİNDE KONUNUN ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde oyunun konusu sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 8,8% 3,9% 87,2%

21-30 Yaş 6,5% 3,8% 89,7%

31-40 Yaş 8,4% 1,2% 90,4%

41-50 Yaş 7,2% 2,9% 90,0%

51-60 Yaş 6,3% 1,0% 92,8%

61 Yaş Ve Üstü 10,0% 2,0% 88,0%

Cinsiyet
Kadın 7,0% 2,6% 90,4%

Erkek 8,7% 3,4% 87,9%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 17,5% 5,2% 77,3%

Ortaokul Mezunu 10,9% 1,8% 87,3%

Lise Mezunu 8,2% 3,8% 88,0%

Üniversite Mezunu 6,7% 2,6% 90,7%

Yüksek lisans/Doktora 5,4% 2,7% 91,9%

İzlenilen Oyun

Ben çağırmadım 9,3% 3,8% 86,9%

Komik-i Şehir Naşit Bey 8,0% 2,2% 89,8%

Saadet Hanım 3,8% 2,1% 94,1%

Reis Bey 9,2% 3,0% 87,8%

Hisse-i Şayia 8,0% 2,8% 89,2%

Şehane Züğürtler 7,1% 2,9% 90,0%

Oyunun Oyunu 8,0% 3,6% 88,4%

Genel Önem Derecesi 7,7% 3,0% 89,3%



OYUN SEÇİMİNDE YÖNETMENİN ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde oyunun yönetmeni sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 30,1% 17,1% 52,9%

21-30 Yaş 22,2% 13,0% 64,7%

31-40 Yaş 22,1% 16,3% 61,6%

41-50 Yaş 24,2% 13,6% 62,2%

51-60 Yaş 24,2% 12,6% 63,3%

61 Yaş Ve Üstü 29,0% 10,0% 61,0%

Cinsiyet
Kadın 22,7% 14,2% 63,1%

Erkek 28,1% 15,4% 56,6%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 20,6% 13,4% 66,0%

Ortaokul Mezunu 31,2% 12,0% 56,9%

Lise Mezunu 28,0% 16,2% 55,8%

Üniversite Mezunu 22,1% 13,8% 64,1%

Yüksek lisans/Doktora 25,0% 16,7% 58,3%

İzlenilen Oyun

Ben çağırmadım 29,9% 15,6% 54,6%

Komik-i Şehir Naşit Bey 27,6% 13,3% 59,1%

Saadet Hanım 14,1% 10,7% 75,2%

Reis Bey 29,4% 13,6% 57,0%

Hisse-i Şayia 22,8% 20,4% 56,8%

Şehane Züğürtler 24,3% 8,6% 67,1%

Oyunun Oyunu 24,4% 18,7% 56,9%

Genel Önem Derecesi 25,0% 14,7% 60,3%



OYUN SEÇİMİNDE YAZARIN ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde oyunun yazarı sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 21,0% 14,1% 64,9%

21-30 Yaş 17,1% 11,9% 71,0%

31-40 Yaş 17,7% 11,4% 70,9%

41-50 Yaş 15,6% 12,9% 71,5%

51-60 Yaş 17,9% 9,2% 72,9%

61 Yaş Ve Üstü 24,0% 10,0% 66,0%

Cinsiyet
Kadın 15,4% 13,1% 71,5%

Erkek 22,3% 11,2% 66,5%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 23,7% 11,3% 64,9%

Ortaokul Mezunu 24,3% 13,4% 62,3%

Lise Mezunu 21,3% 13,8% 64,9%

Üniversite Mezunu 15,7% 11,2% 73,1%

Yüksek lisans/Doktora 15,3% 12,4% 72,3%

İzlenilen Oyun

Ben çağırmadım 22,9% 12,5% 64,6%

Komik-i Şehir Naşit Bey 21,1% 9,3% 69,6%

Saadet Hanım 11,4% 10,4% 78,2%

Reis Bey 19,2% 11,0% 69,8%

Hisse-i Şayia 17,6% 16,4% 66,0%

Şehane Züğürtler 20,0% 11,4% 68,6%

Oyunun Oyunu 16,0% 16,7% 67,3%

Genel Önem Derecesi 18,3% 12,3% 69,4%



OYUN SEÇİMİNDE ALDIĞI ÖDÜLLERİN ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde oyunun aldığı ödüller sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 36,1% 20,4% 43,6%

21-30 Yaş 36,9% 16,4% 46,7%

31-40 Yaş 34,2% 16,7% 49,1%

41-50 Yaş 33,5% 14,1% 52,4%

51-60 Yaş 30,0% 15,9% 54,1%

61 Yaş Ve Üstü 30,0% 20,0% 50,0%

Cinsiyet
Kadın 33,0% 18,2% 48,8%

Erkek 37,6% 16,1% 46,3%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 30,9% 14,4% 54,6%

Ortaokul Mezunu 30,4% 15,6% 54,0%

Lise Mezunu 34,6% 19,0% 46,4%

Üniversite Mezunu 37,2% 16,1% 46,7%

Yüksek lisans/Doktora 32,0% 19,9% 48,1%

İzlenilen Oyun

Ben çağırmadım 39,6% 16,0% 44,4%

Komik-i Şehir Naşit Bey 36,2% 20,2% 43,6%

Saadet Hanım 26,4% 18,2% 55,4%

Reis Bey 39,6% 13,0% 47,4%

Hisse-i Şayia 36,4% 16,8% 46,8%

Şehane Züğürtler 35,7% 15,7% 48,6%

Oyunun Oyunu 30,9% 20,7% 48,4%

Genel Önem Derecesi 35,0% 17,3% 47,7%



OYUN SEÇİMİNDE ELEŞTİRMEN YAZILARININ ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde Eleştirmen yazıları sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 36,1% 22,5% 41,5%

21-30 Yaş 36,3% 18,2% 45,5%

31-40 Yaş 37,2% 15,4% 47,4%

41-50 Yaş 32,1% 18,4% 49,5%

51-60 Yaş 32,9% 15,5% 51,7%

61 Yaş Ve Üstü 37,0% 8,0% 55,0%

Cinsiyet
Kadın 34,5% 17,6% 47,9%

Erkek 37,1% 19,3% 43,6%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 30,9% 11,3% 57,7%

Ortaokul Mezunu 27,2% 20,3% 52,5%

Lise Mezunu 36,7% 18,5% 44,8%

Üniversite Mezunu 38,5% 17,2% 44,3%

Yüksek lisans/Doktora 29,8% 22,6% 47,6%

İzlenilen Oyun

Ben çağırmadım 39,4% 16,8% 43,8%

Komik-i Şehir Naşit Bey 35,3% 23,1% 41,6%

Saadet Hanım 29,3% 16,3% 54,5%

Reis Bey 40,0% 17,4% 42,6%

Hisse-i Şayia 33,2% 18,0% 48,8%

Şehane Züğürtler 31,4% 14,3% 54,3%

Oyunun Oyunu 34,7% 20,4% 44,9%

Genel Önem Derecesi 35,6% 18,3% 46,1%



OYUN SEÇİMİNDE FORUM/YORUMLARIN ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde forumlar/yorumlar sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 30,7% 18,4% 50,9%

21-30 Yaş 29,2% 18,7% 52,1%

31-40 Yaş 34,9% 14,0% 51,1%

41-50 Yaş 26,1% 16,0% 57,9%

51-60 Yaş 28,5% 14,0% 57,5%

61 Yaş Ve Üstü 32,0% 10,0% 58,0%

Cinsiyet
Kadın 29,2% 15,4% 55,4%

Erkek 31,8% 18,5% 49,7%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 35,1% 11,3% 53,6%

Ortaokul Mezunu 23,9% 18,1% 58,0%

Lise Mezunu 29,4% 18,5% 52,1%

Üniversite Mezunu 32,8% 15,5% 51,7%

Yüksek lisans/Doktora 26,9% 17,5% 55,6%

İzlenilen Oyun

Ben çağırmadım 36,5% 16,8% 46,7%

Komik-i Şehir Naşit Bey 28,4% 17,3% 54,2%

Saadet Hanım 26,4% 18,8% 54,8%

Reis Bey 32,4% 13,8% 53,8%

Hisse-i Şayia 26,4% 15,6% 58,0%

Şehane Züğürtler 24,3% 7,1% 68,6%

Oyunun Oyunu 27,8% 18,9% 53,3%

Genel Önem Derecesi 30,3% 16,7% 53,0%



OYUN SEÇİMİNDE OYUNCU KADROSUNUN ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde oyuncu kadrosu sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 14,5% 11,8% 73,7%

21-30 Yaş 17,4% 9,9% 72,7%

31-40 Yaş 13,9% 9,3% 76,8%

41-50 Yaş 10,8% 9,8% 79,4%

51-60 Yaş 15,0% 10,1% 74,9%

61 Yaş Ve Üstü 13,0% 9,0% 78,0%

Cinsiyet
Kadın 14,0% 10,1% 75,9%

Erkek 15,7% 10,4% 73,9%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 14,4% 17,5% 68,0%

Ortaokul Mezunu 11,6% 10,5% 77,9%

Lise Mezunu 16,5% 10,7% 72,8%

Üniversite Mezunu 13,7% 9,8% 76,5%

Yüksek lisans/Doktora 16,7% 8,9% 74,5%

İzlenilen Oyun

Ben çağırmadım 17,5% 10,1% 72,4%

Komik-i Şehir Naşit Bey 12,4% 8,2% 79,3%

Saadet Hanım 11,3% 9,6% 79,1%

Reis Bey 17,2% 12,0% 70,8%

Hisse-i Şayia 16,0% 12,8% 71,2%

Şehane Züğürtler 11,4% 8,6% 80,0%

Oyunun Oyunu 13,8% 10,2% 76,0%

Genel Önem Derecesi 14,7% 10,3% 75,0%



OYUN SEÇİMİNDE İZLEYİCİ SAYISI ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde izleyici sayısı sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 39,3% 15,5% 45,3%

21-30 Yaş 41,2% 10,6% 48,2%

31-40 Yaş 41,9% 10,9% 47,2%

41-50 Yaş 38,5% 12,0% 49,5%

51-60 Yaş 30,4% 14,5% 55,1%

61 Yaş Ve Üstü 47,0% 16,0% 37,0%

Cinsiyet
Kadın 39,5% 12,4% 48,1%

Erkek 40,5% 12,9% 46,7%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 22,7% 16,5% 60,8%

Ortaokul Mezunu 26,1% 14,1% 59,8%

Lise Mezunu 36,7% 13,4% 49,9%

Üniversite Mezunu 44,6% 11,5% 43,8%

Yüksek lisans/Doktora 44,6% 12,6% 42,7%

İzlenilen Oyun

Ben çağırmadım 46,8% 11,1% 42,1%

Komik-i Şehir Naşit Bey 43,8% 15,6% 40,7%

Saadet Hanım 26,4% 13,4% 60,2%

Reis Bey 40,2% 8,4% 51,4%

Hisse-i Şayia 38,8% 13,6% 47,6%

Şehane Züğürtler 31,4% 11,4% 57,1%

Oyunun Oyunu 43,3% 15,3% 41,3%

Genel Önem Derecesi 39,9% 12,6% 47,5%



OYUN SEÇİMİNDE OYUN TÜRÜNÜN ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde oyun türü sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 13,4% 9,8% 76,8%

21-30 Yaş 15,7% 9,1% 75,2%

31-40 Yaş 18,6% 9,8% 71,6%

41-50 Yaş 14,1% 9,3% 76,6%

51-60 Yaş 8,7% 10,1% 81,2%

61 Yaş Ve Üstü 15,0% 3,0% 82,0%

Cinsiyet
Kadın 15,3% 10,1% 74,6%

Erkek 14,3% 8,3% 77,3%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 13,4% 14,4% 72,2%

Ortaokul Mezunu 8,7% 9,8% 81,5%

Lise Mezunu 13,3% 8,8% 77,9%

Üniversite Mezunu 17,0% 8,9% 74,1%

Yüksek lisans/Doktora 16,1% 10,5% 73,4%

İzlenilen Oyun

Ben çağırmadım 23,2% 8,9% 67,9%

Komik-i Şehir Naşit Bey 15,8% 8,0% 76,2%

Saadet Hanım 10,0% 11,4% 78,6%

Reis Bey 11,6% 6,6% 81,8%

Hisse-i Şayia 19,2% 11,2% 69,6%

Şehane Züğürtler 10,0% 7,1% 82,9%

Oyunun Oyunu 8,9% 11,1% 80,0%

Genel Önem Derecesi 14,9% 9,3% 75,8%



OYUN SEÇİMİNDE OYUN SAHNESİNİN ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde Sahne sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 20,6% 12,1% 67,2%

21-30 Yaş 18,5% 9,4% 72,0%

31-40 Yaş 19,8% 11,2% 68,9%

41-50 Yaş 20,1% 9,8% 70,1%

51-60 Yaş 13,5% 11,1% 75,4%

61 Yaş Ve Üstü 25,0% 14,0% 61,0%

Cinsiyet
Kadın 19,1% 9,8% 71,1%

Erkek 19,9% 12,2% 67,9%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 17,5% 15,5% 67,0%

Ortaokul Mezunu 18,1% 14,5% 67,4%

Lise Mezunu 20,9% 11,1% 68,0%

Üniversite Mezunu 19,3% 9,6% 71,1%

Yüksek lisans/Doktora 17,7% 11,0% 71,2%

Anketin yapıldığı salon

Harbiye/Muhsin 

Ertuğrul
20,4% 10,0% 69,6%

Fatih/Reşat Nuri 26,4% 15,8% 57,8%

Kadıköy/Haldun Taner 12,5% 9,1% 78,4%

Kağıthane/Sadabat 20,8% 10,2% 69,0%

Gaziosmanpaşa 22,4% 12,4% 65,2%

Üsküdar/Musahipzade 

Celal
12,9% 7,1% 80,0%

Ümraniye 17,3% 9,8% 72,9%

Genel Önem Derecesi 19,4% 10,8% 69,7%



OYUN SEÇİMİNDE OYUNUN DİLİNİN ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde oyun dili sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 16,9% 9,2% 73,9%

21-30 Yaş 16,9% 9,4% 73,7%

31-40 Yaş 17,0% 10,0% 73,0%

41-50 Yaş 12,4% 7,4% 80,1%

51-60 Yaş 16,9% 9,2% 73,9%

61 Yaş Ve Üstü 5,0% 11,0% 84,0%

Cinsiyet
Kadın 14,0% 8,7% 77,3%

Erkek 18,5% 10,0% 71,6%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 13,4% 9,3% 77,3%

Ortaokul Mezunu 16,3% 8,7% 75,0%

Lise Mezunu 16,0% 8,6% 75,4%

Üniversite Mezunu 15,2% 9,4% 75,4%

Yüksek lisans/Doktora 18,5% 10,5% 71,0%

İzlenilen Oyun

Ben çağırmadım 20,8% 10,6% 68,6%

Komik-i Şehir Naşit Bey 15,8% 9,1% 75,1%

Saadet Hanım 9,6% 8,9% 81,4%

Reis Bey 17,6% 7,2% 75,2%

Hisse-i Şayia 13,2% 9,2% 77,6%

Şehane Züğürtler 18,6% 8,6% 72,9%

Oyunun Oyunu 15,1% 10,0% 74,9%

Genel Önem Derecesi 15,9% 9,2% 74,9%



OYUN SEÇİMİNDE OYUNUN SÜRESİNİN ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde oyun süresi sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 36,2% 11,7% 52,1%

21-30 Yaş 30,6% 12,5% 57,0%

31-40 Yaş 31,1% 11,4% 57,5%

41-50 Yaş 32,3% 8,6% 59,1%

51-60 Yaş 30,0% 11,6% 58,5%

61 Yaş Ve Üstü 32,0% 12,0% 56,0%

Cinsiyet
Kadın 32,6% 11,6% 55,7%

Erkek 32,2% 11,1% 56,7%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 26,8% 11,3% 61,9%

Ortaokul Mezunu 25,7% 13,8% 60,5%

Lise Mezunu 26,7% 11,1% 62,2%

Üniversite Mezunu 36,2% 11,0% 52,8%

Yüksek lisans/Doktora 38,2% 12,1% 49,7%

İzlenilen Oyun

Ben çağırmadım 40,1% 11,5% 48,3%

Komik-i Şehir Naşit Bey 38,2% 13,1% 48,7%

Saadet Hanım 14,3% 8,9% 76,8%

Reis Bey 36,0% 10,2% 53,8%

Hisse-i Şayia 33,2% 10,8% 56,0%

Şehane Züğürtler 18,6% 8,6% 72,9%

Oyunun Oyunu 34,7% 14,9% 50,4%

Genel Önem Derecesi 32,4% 11,4% 56,1%



OYUN SEÇİMİNDE BİLET FİYATLARININ ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde bilet fiyatları sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 25,4% 13,5% 61,1%

21-30 Yaş 24,8% 10,6% 64,6%

31-40 Yaş 27,0% 10,5% 62,5%

41-50 Yaş 21,5% 7,9% 70,6%

51-60 Yaş 26,1% 8,7% 65,2%

61 Yaş Ve Üstü 21,0% 13,0% 66,0%

Cinsiyet
Kadın 23,2% 10,0% 66,9%

Erkek 27,2% 12,2% 60,6%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 12,4% 17,5% 70,1%

Ortaokul Mezunu 18,8% 12,3% 68,8%

Lise Mezunu 22,5% 11,3% 66,2%

Üniversite Mezunu 27,8% 9,4% 62,8%

Yüksek lisans/Doktora 27,7% 12,9% 59,4%

İzlenilen Oyun

Ben çağırmadım 34,3% 12,6% 53,1%

Komik-i Şehir Naşit Bey 30,0% 13,6% 56,4%

Saadet Hanım 10,5% 7,5% 82,0%

Reis Bey 27,0% 8,6% 64,4%

Hisse-i Şayia 28,4% 9,2% 62,4%

Şehane Züğürtler 12,9% 8,6% 78,6%

Oyunun Oyunu 20,2% 13,8% 66,0%

Genel Önem Derecesi 24,9% 10,9% 64,2%



OYUN SEÇİMİNDE OYUN TANITIMININ ÖNEMİ

ALIŞKANLIK Oyun tercihinde Oyunun tanıtımı sizin için ne kadar önemli?

Önemli değil Kararsızım Önemli

Yaş Kategori

15-20 Yaş 23,8% 9,1% 67,1%

21-30 Yaş 21,1% 12,6% 66,3%

31-40 Yaş 24,6% 11,2% 64,2%

41-50 Yaş 17,0% 9,3% 73,7%

51-60 Yaş 19,8% 15,0% 65,2%

61 Yaş Ve Üstü 17,0% 9,0% 74,0%

Cinsiyet
Kadın 20,5% 11,9% 67,6%

Erkek 23,3% 9,7% 67,0%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 19,6% 4,1% 76,3%

Ortaokul Mezunu 15,2% 10,5% 74,3%

Lise Mezunu 18,7% 9,7% 71,5%

Üniversite Mezunu 25,0% 11,0% 64,0%

Yüksek lisans/Doktora 21,8% 15,9% 62,4%

İzlenilen Oyun

Ben çağırmadım 31,7% 13,5% 54,9%

Komik-i Şehir Naşit Bey 21,8% 11,6% 66,7%

Saadet Hanım 10,7% 7,5% 81,8%

Reis Bey 24,6% 10,6% 64,8%

Hisse-i Şayia 20,8% 9,6% 69,6%

Şehane Züğürtler 17,1% 5,7% 77,1%

Oyunun Oyunu 17,3% 12,7% 70,0%

Genel Önem Derecesi 21,7% 11,0% 67,3%



BİLET TEMİN ŞEKLİ

ALIŞKANLIK

İnternet; 
62,5

Gişe; 37,5

Biletlerinizi genellikle nereden temin edersiniz?

İnternet Gişe

Yaş Kategori

15-20 Yaş 52,6% 47,4%

21-30 Yaş 66,0% 34,0%

31-40 Yaş 65,1% 34,9%

41-50 Yaş 69,6% 30,4%

51-60 Yaş 67,6% 32,4%

61 Yaş Ve Üstü 57,0% 43,0%

Cinsiyet
Kadın 64,9% 35,1%

Erkek 59,2% 40,8%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 48,5% 51,5%

Ortaokul Mezunu 34,4% 65,6%

Lise Mezunu 43,2% 56,8%

Üniversite Mezunu 76,1% 23,9%

Yüksek lisans/Doktora 82,0% 18,0%



OYUN BİLETLERİNE ERİŞİM KOLAYLIĞI

ALIŞKANLIK

Evet; 
85,4

Hayır; 14,6

İBB Şehir Tiyatroları Oyunları biletlerine rahatlıkla 

erişebiliyor musunuz?

Evet Hayır

Yaş Kategori

15-20 Yaş 86,7% 13,3%

21-30 Yaş 84,6% 15,4%

31-40 Yaş 86,0% 14,0%

41-50 Yaş 85,9% 14,1%

51-60 Yaş 84,5% 15,5%

61 Yaş Ve Üstü 77,0% 23,0%

Cinsiyet
Kadın 84,2% 15,8%

Erkek 87,0% 13,0%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 77,3% 22,7%

Ortaokul Mezunu 89,5% 10,5%

Lise Mezunu 86,2% 13,8%

Üniversite Mezunu 84,6% 15,4%

Yüksek lisans/Doktora 85,5% 14,5%



TİYATRO BİLETİNİ ALMA ZAMANI

ALIŞKANLIK

Birkaç gün önce; 
73,9

Birkaç saat önce; 
11,3

Seans öncesi; 
14,8

Tiyatro Biletinizi genellikle ne zaman alırsınız?

Birkaç gün önce Birkaç saat önce Seans öncesi

Yaş Kategori

15-20 Yaş 69,9% 13,1% 16,9%

21-30 Yaş 74,4% 11,2% 14,4%

31-40 Yaş 73,5% 10,0% 16,5%

41-50 Yaş 77,0% 10,8% 12,2%

51-60 Yaş 79,7% 9,2% 11,1%

61 Yaş Ve Üstü 79,0% 10,0% 11,0%

Cinsiyet
Kadın 75,8% 9,6% 14,7%

Erkek 71,4% 13,6% 15,0%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 80,4% 10,3% 9,3%

Ortaokul Mezunu 55,8% 21,7% 22,5%

Lise Mezunu 64,6% 16,7% 18,7%

Üniversite Mezunu 79,9% 7,8% 12,3%

Yüksek lisans/Doktora 85,5% 3,8% 10,8%

Biletlerinizi genellikle 

nereden temin 

edersiniz?

İnternet 85,9% 4,6% 9,4%

Gişe 53,9% 22,3% 23,8%



BİLET FİYATLARINI UYGUN BULMA DURUMU

ALIŞKANLIK

Evet; 85,1

Hayır; 
14,9

İBB Şehir Tiyatroları bilet fiyatlarını uygun buluyor musunuz?

Evet Hayır

Yaş Kategori

15-20 Yaş 85,2% 14,8%

21-30 Yaş 83,7% 16,3%

31-40 Yaş 88,1% 11,9%

41-50 Yaş 86,1% 13,9%

51-60 Yaş 80,7% 19,3%

61 Yaş Ve Üstü 86,0% 14,0%

Cinsiyet
Kadın 86,0% 14,0%

Erkek 84,0% 16,0%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 78,4% 21,6%

Ortaokul Mezunu 86,6% 13,4%

Lise Mezunu 84,3% 15,7%

Üniversite Mezunu 85,9% 14,1%

Yüksek lisans/Doktora 84,9% 15,1%



OYUN SAATLERİNDEN MEMNUN OLMA DURUMU

ALIŞKANLIK

Evet; 81,6

Hayır; 
18,4

İBB Şehir Tiyatroları'nın oyun saatlerinden memnun 

musunuz?

Evet Hayır

Yaş Kategori

15-20 Yaş 77,1% 22,9%

21-30 Yaş 82,5% 17,5%

31-40 Yaş 84,6% 15,4%

41-50 Yaş 80,1% 19,9%

51-60 Yaş 87,0% 13,0%

61 Yaş Ve Üstü 90,0% 10,0%

Cinsiyet
Kadın 81,4% 18,6%

Erkek 82,0% 18,0%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 81,4% 18,6%

Ortaokul Mezunu 80,1% 19,9%

Lise Mezunu 76,3% 23,7%

Üniversite Mezunu 84,6% 15,4%

Yüksek lisans/Doktora 84,1% 15,9%



OYUN SAATLERİNDEN MEMNUN OLMAMA NEDENİ

ALIŞKANLIK

1,1

1,6

5,6

5,8

18,9

67,0

Namaz saatleriyle çakışıyor

Oyun saatleri uzun

Ulaşım zorluğu

Her saatte oyun olmaması

Fikri yok

Akşam seansları çok geç saatte



OYUN PROGRAMLARINA ERİŞİM KOLAYLIĞI

ALIŞKANLIK

Evet; 89,3

Hayır; 10,7

İBB Şehir Tiyatroları aylık oyun programına rahatlıkla 

erişebiliyor musunuz?

Evet Hayır

Yaş Kategori

15-20 Yaş 86,6% 13,4%

21-30 Yaş 88,3% 11,7%

31-40 Yaş 92,1% 7,9%

41-50 Yaş 92,3% 7,7%

51-60 Yaş 89,4% 10,6%

61 Yaş Ve Üstü 90,0% 10,0%

Cinsiyet
Kadın 89,5% 10,5%

Erkek 89,0% 11,0%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 90,7% 9,3%

Ortaokul Mezunu 87,3% 12,7%

Lise Mezunu 87,4% 12,6%

Üniversite Mezunu 90,0% 10,0%

Yüksek lisans/Doktora 91,9% 8,1%



TİYATRO İZLEMEYİ KİMLERLE GİDER

ALIŞKANLIK

2,0%

4,4%

6,8%

7,2%

9,4%

9,8%

19,3%

41,1%

Diğer

Annemle

Babamla

Akrabalarımla

Yalnız

Kardeşlerimle

Eşimle/Sevgilimle

Arkadaşlarımla



TİYATRO SALONUNDA ÖZELLİKLE TERCİH EDİLEN YER

ALIŞKANLIK

Ön sıralar; 
40,3Orta sıralar; 

55,9

Arka sıralar; 3,8

Tiyatro salonunda özellikle tercih ettiğiniz bir yer var mı?

Ön sıralar Orta sıralar Arka sıralar

Yaş Kategori

15-20 Yaş 35,1% 60,2% 4,7%

21-30 Yaş 40,4% 55,6% 3,9%

31-40 Yaş 43,7% 53,0% 3,3%

41-50 Yaş 42,3% 54,5% 3,1%

51-60 Yaş 44,0% 53,6% 2,4%

61 Yaş Ve Üstü 46,0% 49,0% 5,0%

Cinsiyet
Kadın 42,3% 54,3% 3,4%

Erkek 37,6% 58,0% 4,4%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 36,1% 58,8% 5,2%

Ortaokul Mezunu 30,1% 64,1% 5,8%

Lise Mezunu 33,1% 60,9% 5,9%

Üniversite Mezunu 44,5% 52,8% 2,8%

Yüksek lisans/Doktora 50,3% 48,7% 1,1%



ŞEHİR TİYATROLARINDA ÖZELLİKLE TERCİH EDİLEN SALON

ALIŞKANLIK

1,3%

7,1%

9,0%

9,8%

13,6%

13,8%

21,6%

23,7%

Üsküdar Kerem Yılmazer

Gaziosmanpaşa

Üsküdar Musahipzade
Celal

Ümraniye

Kağıthane Sadabad

Fatih Reşat Nuri

Kadıköy Haldun Taner

Harbiye Muhsin Ertuğrul



ŞEHİR TİYATROLARINDA ÖZELLİKLE TERCİH EDİLEN SALON

ALIŞKANLIK
Cinsiyet Yaş Kategori Eğitim Durumunuz?

Kadın Erkek 15-20 Yaş 21-30 Yaş 31-40 Yaş 41-50 Yaş 51-60 Yaş
61 Yaş Ve 

Üstü

İlkokul 

Mezunu

Ortaokul 

Mezunu

Lise 

Mezunu

Üniversit

e Mezunu

Yüksek 

lisans/Do

ktora

Harbiye Muhsin 

Ertuğrul
59,9% 40,1% 18,9% 31,9% 20,9% 14,7% 9,2% 4,4% 2,8% 4,6% 20,8% 54,4% 17,5%

Fatih Reşat Nuri 54,4% 45,6% 27,7% 26,7% 20,4% 14,3% 7,9% 2,9% 4,1% 8,7% 26,2% 47,3% 13,7%

Kağıthane Sadabad 53,5% 46,5% 26,7% 30,1% 21,9% 12,5% 5,9% 2,9% 1,9% 7,4% 25,6% 49,5% 15,6%

Gaziosmanpaşa 64,8% 35,2% 32,0% 26,0% 27,2% 9,2% 3,3% 2,4% 4,7% 11,5% 30,2% 45,9% 7,7%

Kadıköy Haldun 

Taner
60,0% 40,0% 22,6% 31,6% 19,8% 14,8% 7,6% 3,6% 2,6% 8,6% 28,7% 48,6% 11,5%

Üsküdar 

Musahipzade Celal
58,3% 41,7% 22,0% 31,1% 21,8% 15,0% 7,7% 2,3% 2,1% 7,7% 22,7% 51,3% 16,2%

Ümraniye 61,6% 38,4% 42,5% 23,6% 15,0% 12,4% 4,5% 1,9% 2,1% 11,4% 33,9% 41,0% 11,6%

Üsküdar Kerem 

Yılmazer
54,1% 45,9% 21,3% 39,3% 21,3% 14,8% 3,3% 0,0% 1,6% 8,2% 18,0% 67,2% 4,9%



SAHNE TERCİHİNDE ETKİLİ OLAN KRİTERLER

ALIŞKANLIK

4,01GENEL ORTALAMA

İFADE ORTALAMA %

Sahne Tercihinizde Oyunda yer bulma sizin için ne kadar önemli? 4,27 91,5%

Sahne Tercihinizde Teknik Donanım sizin için ne kadar önemli? 4,18 89,7%

Sahne Tercihinizde Ulaşım kolaylığı sizin için ne kadar önemli? 4,14 88,8%

Sahne Tercihinizde Sahne Akustiği sizin için ne kadar önemli? 4,11 88,5%

Sahne Tercihinizde Sahnenin Temizliği sizin için ne kadar önemli? 4,08 88,1%

Sahne Tercihinizde Sahnenin Seviyesi sizin için ne kadar önemli? 4,07 86,9%

Sahne Tercihinizde Koltukların rahatlığı sizin için ne kadar önemli? 3,89 79,9%

Sahne Tercihinizde Otopark sizin için ne kadar önemli? 3,31 58,5%



İZLENEN OYUN HAKKINDA KONUŞMA VE TAVSİYE ETME

ALIŞKANLIK

•%93,5
KONUŞMA

•%96,4
TAVSİYE



ŞEHİR TİYATROLARI BASINDA YETERİNCE YER BULUYOR MU?

ALGI

Evet; 21,3

Hayır; 78,7

İBB Şehir Tiyatroları'nın basında yeterince yer bulduğunu 

düşünüyor musunuz?

Evet Hayır

Yaş Kategori

15-20 Yaş 26,0% 74,0%

21-30 Yaş 16,0% 84,0%

31-40 Yaş 19,5% 80,5%

41-50 Yaş 25,1% 74,9%

51-60 Yaş 22,2% 77,8%

61 Yaş Ve Üstü 22,0% 78,0%

Cinsiyet
Kadın 19,2% 80,8%

Erkek 24,0% 76,0%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 28,9% 71,1%

Ortaokul Mezunu 30,8% 69,2%

Lise Mezunu 22,2% 77,8%

Üniversite Mezunu 17,8% 82,2%

Yüksek lisans/Doktora 22,8% 77,2%



DARÜLBEDAYİ EĞİTİM ATÖLYESİNİN BİLİNİRLİĞİ

ALGI

Evet; 27,8

Hayır; 72,2

İBB Şehir Tiyatroları Darülbedayi eğitim atölyesini duydunuz 

mu?

Evet Hayır

Yaş Kategori

15-20 Yaş 25,9% 74,1%

21-30 Yaş 27,8% 72,2%

31-40 Yaş 31,8% 68,2%

41-50 Yaş 28,5% 71,5%

51-60 Yaş 29,0% 71,0%

61 Yaş Ve Üstü 15,0% 85,0%

Cinsiyet
Kadın 26,2% 73,8%

Erkek 29,9% 70,1%

Eğitim Durumunuz?

İlkokul Mezunu 28,9% 71,1%

Ortaokul Mezunu 26,1% 73,9%

Lise Mezunu 24,0% 76,0%

Üniversite Mezunu 28,9% 71,1%

Yüksek lisans/Doktora 33,3% 66,7%



ŞEHİR TİYATROLARI YÖNETİMİNDEN BEKLENTİLER

BEKLENTİ



ŞEHİR TİYATROLARI YÖNETİMİNDEN BEKLENTİLER

BEKLENTİ

O
Y
U

N
 K

A
L
İT

E
S
İ 
V
E
 

K
O

N
U

S
U

• Kaliteli oyunlar olsun/Oyun kalitesi artsın (4,2%)

• Konu çeşidi olsun/Farklı konularda oyun olsun (3,2%)

• Yeni konular ve yeni oyunlar olmalı/hep aynı oyunlar olmamalı 
(3,6%)

• Daha profesyonel oyuncular olmalı (2,4%)

• Yerli oyunlara ağırlık verilmeli (2,3%)

• Kültürümüze uygun oyunlar olmalı (1,4%)

• Toplumsal ve güncel konulara yer verilmeli/eğitici olmalı (1,3%)

• Dünya klasiklerine ağırlık verilmeli (1,1%)

• Müzikal oyunlara ağırlık verilmeli (1,0%)

• Komedi oyunlarına ağırlık verilmeli (0,6%)

• Yabancı oyunlara ağırlık verilmeli (0,6%)

• Daha çağdaş ve modern oyunlar olsun (0,3%)

• Klasik eserlerde eksik çevirme oluyor/oyun dili anlaşılır değil 
(0,2%)

• Çocuk oyunları arttırılmalı (0,2%)



ŞEHİR TİYATROLARI YÖNETİMİNDEN BEKLENTİLER

BEKLENTİ

O
Y
U

N
 S

A
Y
IS

I 
V
E
 

S
A
H

N
E
 

Y
E
T
E
R
S
İZ

L
İĞ

İ • Sahne sayısı arttırılmalı (6,0%)

• Daha çok oyun gösterimi olsun/seans sayısı 
arttırılsın (5,7%)

• Farklı ilçelerde Sahne olmalı (3,5%)

• Oyunlarda yer bulma sıkıntısı yaşıyoruz (2,1%)

• Anadolu yakasında daha çok sahne olmalı 
(0,7%)

• Açık hava tiyatro sahnesi arttırılsın/Anadolu 
yakasında açıkhava tiyatrosu olsun (0,1%)



ŞEHİR TİYATROLARI YÖNETİMİNDEN BEKLENTİLER

BEKLENTİ

R
E
K
L
A
M

 V
E
 

T
A
N

IT
IM

• Daha fazla tanıtım yapılmalı/Reklamlar arttırılmalı 
(5,3%)

• Sosyal medyada daha fazla yer almalı/Tanıtım 
yapılmalı (3,9%)

• Görsel ve yazılı basında daha fazla yer almalı (3,0%)

• SMS ile yeni oyunlar ve bilet satışları bilgilendirilmeli 
(1,2%)

• Anket çalışmalarına daha çok önem verilmeli/daha 
fazla yapılmalı (0,4%)

• Oyun programına erişim kolay olmalı (0,3%)

• Oyun öncesi röportaja izin verilmeli (0,2%)



ŞEHİR TİYATROLARI YÖNETİMİNDEN BEKLENTİLER

BEKLENTİ

O
Y
U

N
 

S
A
A
T
L
E
R
İN

D
E
 

D
Ü

Z
E
N

L
E
M

E• Akşam saatlerinde oyunlar çok geç saatte 
olmasın (2,6%)

• Farklı saatlerde oyun olsun (2,4%)

• Gündüz saatlerinde daha sık oyun olmalı 
(1,5%)

• Pazar günleri oyun sahnelenmeli (1,0%)

• Oyun sezonları erken bitiyor (0,8%)



ŞEHİR TİYATROLARI YÖNETİMİNDEN BEKLENTİLER

BEKLENTİ

T
İY

A
T
R
O

 
K
Ü

LT
Ü

R
Ü

 
O

L
U

Ş
T
U

R
M

A• Halka yönelik tiyatro seminerleri/Okullarda 
tiyatro eğitimi ve seminerleri olmalı (3,0%)

• Tiyatro bilinci oluşturulmalı (2,1%)

• Tiyatroya teşvik edici faaliyetler yapılmalı 
(1,7%)

• Tiyatroya katılım arttırılmalı (1,4%)



ŞEHİR TİYATROLARI YÖNETİMİNDEN BEKLENTİLER

BEKLENTİ

F
İZ

İK
İ 
K
O

Ş
U

L
L
A
R
 

V
E
 Y

E
T
E
R
S
İZ

L
İK

L
E
R • Ses düzeni ve teknik donanım yeterli değil (1,5%)

• Sahne seviyesi yüksek olmalı/oturma düzeni ayarlanmalı (0,8%)

• Koltuklar rahatsız (0,8%)

• Bazı sahneler eski ve bakımsız(0,6%)

• Ulaşım kolaylığı sağlanmalı/servisler ayarlanmalı (0,6%)

• Otopark olmalı (0,6%)

• Mescit sıkıntısı/Bay-bayan ayrı mescit olmalı (0,3%)

• Salonlar temiz olmalı (0,3%)

• Anfi şeklinde salonlar olmalı (0,2%)

• Yemek ve içecek için cafe tarzı yerler olmalı (0,2%)

• Engellilere kolaylık sağlanmalı (0,2%)

• Çay/kahve makineleri çalışmıyor (0,1%)

• Salon çevresinde sigara içilmemeli (0,1%)



ŞEHİR TİYATROLARI YÖNETİMİNDEN BEKLENTİLER

BEKLENTİ

B
İL

E
T
 

B
U

L
M

A
/
F
İY

A
T
L
A
R
I • Bilet bulmakta sıkıntı yaşıyoruz/Bilet erişimi zor 

(3,2%)

• Bilet fiyatları daha uygun olmalı (2,0%)

• Promosyonlu bilet uygulanmalı (1,1%)



ŞEHİR TİYATROLARI YÖNETİMİNDEN BEKLENTİLER

BEKLENTİ

B
İL

E
T
 

B
U

L
M

A
/
F
İY

A
T
L
A
R
I • Bilet bulmakta sıkıntı yaşıyoruz/Bilet erişimi zor 

(3,2%)

• Bilet fiyatları daha uygun olmalı (2,0%)

• Promosyonlu bilet uygulanmalı (1,1%)



ŞEHİR TİYATROLARI YÖNETİMİNDEN BEKLENTİLER

BEKLENTİ

T
İY

A
T
R
O

 Ö
Z
G

Ü
R
 

O
L
S
U

N • Tiyatro bağımsız özgür olmalı (1,7%)

• Oyuncular Politik görüşleriyle değil oyun 
performansları ile değerlendirilmeli (1,3%)

• Oyunlarda sansür uygulanmasın (1,0%)

• Oyun konularında farklı siyasi düşüncelere de 
yer verilsin (0,8%)



ŞEHİR TİYATROLARI YÖNETİMİNDEN BEKLENTİLER

BEKLENTİ

İL
E
T
İŞ

İM
/
W

E
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S
İT

E
S
İ/

Ç
A
Ğ

R
I 
M

E
R
K
E
Z
İ 

B
E
K
L
E
N

T
İL

E
R
İ

• İnternet sitesi daha anlaşılır ve kullanışlı 
olmalı (2,2%)

• İnternet bilet satışları daha kolay ve 
pratik olmalı (1,6%)

•Çağrı merkezi iyileştirilmeli/Telefonlara 
bakan yok yeterli bilgi verilmiyor (0,4%)

•Tiyatroda çalışan personel daha nazik 
olmalı (0,3%)

• İnternette bilet iadesi olmalı (0,2%)



TESPİTLER – ÖNERİLER

ÖNERİLER
İZLEYİCİ PROFİLİ

%76’sı 
40 yaşın 
altında

%57’si 
30 yaşın 
altında

%58’i 
üniversit

e 
mezunu

Genç ve 
eğitimli 
izleyici 
profili



TESPİTLER – ÖNERİLER

ÖNERİLER Kadınların tiyatroya ilgisi oldukça yüksek, tercihleri dikkate alınmalı

Kadın

% 57

Seans saati

Oyun 
konusu, 

türü

Ulaşım

1. Komedi               
2. Müzikal                
3. Dünya 
Klasikleri



TESPİTLER – ÖNERİLER

ÖNERİLER
İzleyicilerin yaşadığı ilçeler arasında öne çıkanlar

KADIKÖY
ÜMRANİY

E
ÜSKÜDAR FATİH

KAĞITHAN
E

ŞİŞLİ
GAZİOSMA

NPAŞA



TESPİTLER – ÖNERİLER

ÖNERİLER
İzleyicilerin yaşadığı ilçeler arasında öne çıkanlar – Sahne Dağılımı

• Şişli

• Fatih 

• Beşiktaş

• Kadıköy

Muhsin Ertuğrul 

• Fatih

• Sultangazi

• Bahçelievler

• Bayrampaşa

Reşat Nuri

• Kadıköy 

• Üsküdar

• Maltepe

• Pendik

Haldun Taner

• Kağıthane

• Eyüp

• Şişli

• Fatih 

Sadabad

• Gaziosmanpaşa

• Sultangazi

• Bayrampaşa

• Eyüp

Gaziosmanpaşa

• Üsküdar

• Kadıköy

• Maltepe

• Çekmeköy

Musahipzade 
Celal

• Ümraniye

• Üsküdar

• Çekmeköy

• Ataşehir

Ümraniye



TESPİTLER – ÖNERİLER

ÖNERİLER
Eğitim seviyesi ve yaş yükseldikçe sadakat artıyor

%46’sı 
ayda en 

az 1 
defa

%19’u  
2-3 ayda 
1 defa

%35’i 
yılda en 

az 1 
defa

İzleyici 
sadakati 
yüksek



TESPİTLER – ÖNERİLER

ÖNERİLER
Oyun tercihleri

Komedi

%35

Müzikal

%21

Dram

%19

Dünya 
Klasikler

i

%14

Erkekler Kadınlar                      Erkekler                   

Kadınlar 

Gençler 30 yaş üstü 50 yaş üstü                Orta 

yaş



TESPİTLER – ÖNERİLER

ÖNERİLER
Oyun Tercihleri

Oyunun 
konusu

Oyunun 
türü

Oyuncu 
kadros

u



TESPİTLER – ÖNERİLER

ÖNERİLER
Yeni mekan önerileri: 

Genç ve eğitimli nüfusun giderek artmaya başladığı ilçeler

ATAŞEHİR MALTEPE KARTAL PENDİK ÇEKMEKÖY BAŞAKŞEHİR
BEYLİKDÜZ

Ü



TESPİTLER – ÖNERİLER

ÖNERİLER
Beklentiler

Oyun konularının  
çeşitlendirilmesi

Sahne sayısının 
artırılması

Farklı 
ilçelerde yeni 

mekanların 
açılması

Oyuncu 
kadrosunun 

çeşitlendirilme
si

Akşam seans 
saatlerinde 
düzenleme 
yapılması



TESPİTLER – ÖNERİLER

ÖNERİLER
Sosyal medyada etkinlik

Reklam, 
tanıtım 

faaliyetleri

Sosyal 
medyada 
etkinlik

Daha fazla 
tanıtım 

yapılması

Profesyone
l sosyal 
medya 

yönetimi



TESPİTLER – ÖNERİLER

ÖNERİLER
Pazar payının artırılması

Tiyatroya gitme sıklığı 
örneklem açısından 

yüksek bir oranı 
gösteriyor

fakat bu genel 
görünümü 

yansıtmıyor

Şehir Tiyatrolarının yeni 
izleyicilere ihtiyacı var

yeni izleyicilerle 
yönelik bir 
reklam ve 
pazarlama 
stratejisi 
izlenmeli

Şehir 
Tiyatrolarının 

İstanbul 
pazarındaki 

payının 
artırılması



TESPİTLER – ÖNERİLER

ÖNERİLER
İstanbul’da toplam 262 tiyatro sahnesi var

Beyoğlu

60 sahne

Kadıköy 

59 sahne

Şişli

37 sahne

Beşikta
ş 

21 
sahne

Fatih

8 sahne

Sarıyer

8 sahne

Üsküdar 

8 sahne

Bakırkö
y 

6 sahne
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ÖNERİLER
Analiz, ölçme ve takip

Türk Tiyatro İzleyicisinin Profili

Şehir Tiyatrolarını tercih etmeyenlerin 
gerekçeleri

Periyodik pazar payı ölçümü ve takibi 

Paydaş anketleri (Tiyatro sanatçıları ve 
çalışanları)
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ÖNERİLER
Diğer Öneriler

Yıllık üyelik 
sisteminin 
getirilmesi

Tiyatro 
festivalleri 

düzenlenmesi

Seyyar tiyatro 
projeleri


